Comité Tchétchénie

Soutenir la paix en Tchétchénie : c’est possible en signant

 le plan de paix !

Seule une solution politique permettra d'amener la paix en Tchétchénie.


Cette opinion est largement partagée, y compris par Vladimir Poutine lorsqu’il déclare souhaiter la « normalisation » de la situation et appelle au dialogue. Mais les solutions préconisées par le Kremlin consistent surtout à écarter totalement la seule partie tchétchène légitime disposant, à ce jour, d’un mandat électif reconnu par la communauté internationale, c’est-à-dire les autorités élues en 1997 sous l’égide de l’OSCE. C’est bien pourtant avec elles qu’il faut négocier, et non avec des administrateurs tchétchènes pro-russes. La stratégie russe a pour corollaire la marginalisation des « terroristes » tchétchènes c’est-à-dire tous ceux qui s’opposent à sa politique. Alors que se multiplient des attentats, signe d’un pourrissement alarmant du conflit, la population civile reste la première victime de cette guerre.  

> Face à cette logique folle qui ne fait que perpétuer la tragédie d’un peuple, et est à l’origine d’une dégradation des droits humains dans l’ensemble de la Fédération de Russie, une seule alternative est possible : la négociation d’un plan de paix. Elle implique de poser comme préalable la reconnaissance de la réalité du conflit, et l'existence de deux parties aux 
avis divergents, puis à négocier des accords avec l’appui d’un tiers neutre et indépendant, en tenant compte des intérêts de chacun. 

Il est aujourd'hui indispensable de relancer une dynamique de paix, pour
> sortir du face à face russo-tchétchène. Une initiative 
 faisant appel à la communauté internationale, proposant des garanties de 
sécurité pour les deux parties et un plan de règlement viable assurant une paix durable existe. Elle a été élaborée par Ilias Akhmadov, ministre des Affaires Etrangères du gouvernement tchétchène du président Maskhadov, élu sous les auspices de l’OSCE.  Elle doit être encouragée parce qu'elle offre une possibilité concrète de paix, fondée sur le principe d’une démilitarisation de la Tchétchénie, et sur la perspective de la reconstruction d’une société démocratique.
 
Plus de 17 000 personnes, dont de nombreux parlementaires du monde entier, d’horizons politiques divers, des personnalités russes également, ont déjà signé l’appel à soutenir ce plan de paix. 

Signer et faire signer ce plan de paix par le plus grand nombre (citoyens, élus locaux, nationaux, personnalités), c'est affirmer la volonté de sortir de la spirale de la guerre pour construire une paix durable. C'est aussi affirmer la primauté d’une véritable solution politique, condition préalable à tout règlement définitif du conflit sur l’escalade militaire et sécuritaire sans issue.  

Vous pouvez le lire et signer sur le site du MAE tchétchène : www.chechnya-mfa.info 

