APPEL A LA MOBILISATION

NON A LA CASSE DU FASILD

Prétendant apporter une réponse rapide et concrète à la « crise des banlieues », le Gouvernement organise, dans la précipitation, la casse du principal outil chargé de l’intégration et de la lutte contre les discriminations : le FASILD (Fonds d’Action et de Soutien à l’Intégration et la Lutte contre les Discriminations).

Un projet de loi pour « l’égalité des chances »,  qui prévoit la création d’une « Agence Nationale pour la cohésion sociale et l’égalité des chances" doit être présenté au Conseil des Ministres le 11 janvier.

Cette Agence, créée à partir d’une fusion entre le FASILD, la DIV (Délégation Interministérielle à la Ville) et l’ANLCI (Agence Nationale de Lutte Contre l’Illettrisme), programme  en réalité le démantèlement des missions, de l’organisation administrative et des équipes du FASILD.

Alors que, depuis 1958, l’action du FASILD en faveur de l’intégration et la lutte contre les discriminations, a soutenu l’émergence et le développement de nombreuses associations sur l’ensemble du territoire national, les effets de la création de cette agence pour les secteurs d’intervention actuelle du FASILD seront:

1. la réduction massive des financements pour l’intégration et la lutte contre les discriminations ;

2. la perte d’autonomie de décision, le risque fort de l’affaiblissement et de l’instrumentalisation du secteur associatif ;

3. la substitution de la politique d’intégration des populations immigrées et de la lutte contre la discrimination par une politique sécuritaire et de contrôle social.

POUR DIRE NON A LA CASSE DU FASILD, VENEZ SOUTENIR LE RASSEMBLEMENT DES ADMINISTRATEURS CRILD ET DES AGENTS DU FASILD  MERCREDI 11 JANVIER 2006 11 hes devant L’HOTEL DU PREFET à STRASBOURG (Petit Broglie)

VENEZ PARTICIPER A LA REUNION EN VUE DE LA CREATION D’UN COLLECTIF DE LUTTE CONTRE LA CASSE DU FASILD JEUDI 12 JANVIER 2006 à 19h30 à L’ASTTU résidence des arts - 11 rue du HOHWALD STRASBOURG 

Strasbourg, le 4 janvier 2006

Pour les administrateurs CRILD            Pour l’intersyndicale CFDT- CGT
Rudi WAGNER - Yasmine AKGUL      Michèle SCHNEIDER – Hossein MOKRY
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